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ATAS

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS, DE
ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO E EXTRAORDINÁRIA PRÓ-FERROVIAS MINEIRAS NA 4ª SESSÃO

LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 29/6/2022

Às 14h13min, comparecem à reunião os deputados João Leite, Gil Pereira (substituindo o deputado Coronel Henrique, por

indicação  da  liderança  do BMM),  e  a  deputada  Beatriz  Cerqueira  (substituindo o deputado Gustavo  Santana,  por  indicação  da

liderança do BDL),  membros da Comissão Extraordinária  Pró-Ferrovias  Mineiras;  a  deputada Beatriz  Cerqueira (substituindo o

deputado Elismar Prado, por indicação da liderança do BDL) e o deputado Gil Pereira (substituindo o deputado Braulio Braz, por

indicação da liderança do BMM), membros da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização; e a deputada Beatriz Cerqueira

(substituindo o deputado Celinho Sintrocel, por indicação da liderança do BDL) e o deputado Gil Pereira (substituindo o deputado

Duarte  Bechir,  por  indicação da liderança  do BMM),  membros da Comissão  de Transporte,  Comunicação  e Obras  Públicas.  O

presidente, deputado João Leite, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião conjunta

destas comissões nesta sessão legislativa. A presidência informa que a reunião se destina a obter informações sobre a gestão da

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade em 2022, no âmbito do Assembleia Fiscaliza, que é o processo de prestação de contas

instituído em Minas Gerais pela Emenda à Constituição do Estado nº 99/2019, com o comparecimento semestral dos secretários de

Estado e dirigentes de entidades da administração direta e indireta para prestar informações sobre a gestão de suas respectivas áreas,

considerando o período de 1º de janeiro a 31 de maio. A presidência convida a tomar assento à mesa o Sr. Fernando Scharlack

Marcato, secretário da Secretaria de Estado de Infraestrutura e Mobilidade – Seinfra. O presidente da reunião, deputado João Leite,

faz  suas  considerações  iniciais  e,  logo  após,  passa  a  palavra  ao  convocado,  para  que  faça  sua  exposição.  Registra-se  o

comparecimento presencial dos deputados Roberto Andrade, Raul Belém e Bartô e a presença remota dos deputados Léo Portela,

Charles Santos e Duarte Bechir. Os parlamentares inscritos, nos termos da Deliberação nº 2.711/2019, dão início às interpelações, que

são respondidas  pelo convocado,  conforme consta das  notas  taquigráficas.  Passa-se à  2ª  Fase da 3ª  Parte  (Ordem do Dia),  que

compreende  o  recebimento  e  a  votação  de  requerimentos  da  comissão.  A presidência  registra  a  presença  da  deputada  Beatriz

Cerqueira  e  dos  deputados  Roberto  Andrade,  como  membro  das  Comissões  de  Transporte,  Comunicação  e  Obras  Públicas  e

Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras, e Bartô, e de forma remota dos deputados Duarte Bechir, membro da Comissão de Transporte,
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Comunicação  e  Obras  Públicas,  e  que  passa  a  dar  quórum  também  na  Comissão  de  Assuntos  Municipais  e  Regionalização

(substituindo o deputado Cleitinho Azevedo, por indicação da liderança do BMM), e Gil Pereira. Os demais deputados se ausentaram

da reunião. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados em cada comissão os seguintes

requerimentos:

nº 12.766/2022, dos deputados Roberto Andrade, João Leite, Bartô e da deputada Beatriz Cerqueira, em que requerem seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura e Mobilidade – Seinfra – pedido de providências para que seja antecipada pela

Vale S.A. a oferta do segundo par de trens de passageiros na Estrada de Ferro Vitória a Minas, previsto no aditamento contratual

firmado com a União, tendo em vista a importância desse meio de transporte para a população mineira, em especial daquela residente

na Região Metropolitana de Belo Horizonte e no Vale do Rio Doce; e para que seja cobrado, da mesma empresa e da União, o retorno

urgente da operação integral do referido trem, atualmente paralisado no trecho entre Antônio Dias e Belo Horizonte;

nº 12.767/2022, dos deputados Roberto Andrade, João Leite, Bartô e da deputada Beatriz Cerqueira, em que requerem seja

encaminhado ao secretário de Estado de Infraestrutura e Mobilidade pedido de informações com vistas ao detalhamento de todas as

intervenções a serem executadas no Estado pela concessionária Ferrovia Centro-Atlântica, intervenções essas discutidas nas tratativas

de que a secretaria participou junto com a União, visando à renovação antecipada dessa concessão;

nº 12.768/2022, dos deputados Roberto Andrade, João Leite, Bartô e da deputada Beatriz Cerqueira, em que requerem seja

encaminhado ao Ministério da Infraestrutura e à Vale S.A. pedido de providências para que seja antecipada a oferta do segundo par de

trens de passageiros na Estrada de Ferro Vitória a Minas, previsto no aditamento contratual firmado entre a Vale e a União, tendo em

vista a importância desse meio de transporte para a população mineira, em especial daquela residente na Região Metropolitana de

Belo Horizonte e no Vale do Rio Doce,  e  seja  viabilizado o retorno urgente da operação integral  do referido trem, atualmente

paralisado no trecho entre Antônio Dias e Belo Horizonte;

nº 12.769/2022, do deputado Roberto Andrade, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura e

Mobilidade – Seinfra – pedido de providências para que seja realizado estudo visando à ampliação da segurança aérea no Estado,

principalmente por meio da implantação de sistemas automáticos de detecção de aeronaves, em período noturno, nos aeroportos

mineiros;

nº 12.770/2022, do deputado Gil  Pereira,  em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura e

Mobilidade – Seinfra – pedido de providências para dar celeridade aos trabalhos em execução nas Rodovias MG-401 e MG-633, para

viabilizar a pavimentação da Rodovia MG-161 e acelerar a duplicação da BR-135, entre a BR-040 e a cidade de Corinto, e entre

Bocaiuva e Montes Claros, e para a construção da 3ª faixa entre Bocaiuva e Corinto, sob a responsabilidade da concessionária Eco-

135.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os

trabalhos.

Sala das Comissões, 13 de dezembro de 2022.

João Leite, presidente.

ATA DA 50ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 4ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 7/12/2022

Às  13h40min, comparecem à reunião  a deputada Beatriz  Cerqueira e  os deputados Betão, Professor Cleiton e Mauro

Tramonte,  membros da supracitada comissão. Está presente,  também, a deputada Ione Pinheiro. Havendo número regimental,  a

presidenta, deputada Beatriz Cerqueira, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a

leitura da ata da reunião anterior, considera-a aprovada e a subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a receber,
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discutir  e  votar  proposições  da  comissão e,  em audiência  pública,  a  debater  o  rateio dos recursos  do  Fundo de  Manutenção  e

Desenvolvimento da Educação Básica – Fundeb – do ano de 2022 na rede estadual de ensino. A seguir, comunica que torna sem efeito

a aprovação do Requerimento de Comissão nº 13.564/2022, do deputado Betão, ocorrida na reunião do dia 30/11, por conter erro em

sua redação. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da

comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 13.629/2022, do deputado Fernando Pacheco, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Educação

pedido de informações sobre a possibilidade de o professor que leciona no sistema prisional do Estado se enquadrar no art. 1º da Lei

nº 11.717, de 27/12/1994, que institui  o adicional de local  de trabalho para o servidor em efetivo exercício em estabelecimento

penitenciário, fazendo assim jus ao direito de receber adicional de local de trabalho;

nº 13.665/2022, da deputada Beatriz Cerqueira e dos deputados Betão e Professor Cleiton, em que requerem seja formulado

voto de congratulações com Adriana Cláudia Teixeira de Souza pelo valoroso trabalho desempenhado junto às atividades da Comissão

de Educação, Ciência e Tecnologia na 19ª Legislatura, de fevereiro de 2019 a janeiro de 2023;

nº  13.666/2022,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira  e  dos  deputados  Betão  e  Professor  Cleiton,  em  que  requerem  seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Educação – SEE – pedido de providências para ofertar às famílias o ensino médio regular

diurno em todas as escolas que ofertam o ensino médio de tempo integral;

nº 13.667/2022, da deputada Beatriz Cerqueira e dos deputados Betão e Professor Cleiton, em que requerem seja formulado

voto  de  congratulações  com Cristiane  Marçal  dos  Santos  Martins  pelo  valoroso  trabalho  desempenhado junto  às  atividades  da

Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia na 19ª Legislatura, de fevereiro de 2019 a janeiro de 2023;

nº 13.668/2022, da deputada Beatriz Cerqueira e dos deputados Betão e Professor Cleiton, em que requerem seja formulado

voto de congratulações com Celina de Souza Teixeira pelo valoroso trabalho desempenhado junto às atividades da Comissão de

Educação, Ciência e Tecnologia na 19ª Legislatura, de fevereiro de 2019 a janeiro de 2023;

nº 13.669/2022, da deputada Beatriz Cerqueira e dos deputados Betão e Professor Cleiton, em que requerem seja formulado

voto de congratulações com Ricardo Luiz Ragi Zuppo pelo valoroso trabalho desempenhado junto às atividades da Comissão de

Educação, Ciência e Tecnologia na 19ª Legislatura, de fevereiro de 2019 a janeiro de 2023;

nº 13.670/2022, da deputada Beatriz Cerqueira e dos deputados Betão e Professor Cleiton, em que requerem seja formulado

voto de congratulações com Adilson de Brito pelo valoroso trabalho desempenhado junto às atividades da Comissão de Educação,

Ciência e Tecnologia na 19ª Legislatura, de fevereiro de 2019 a janeiro de 2023;

nº 13.671/2022, da deputada Beatriz Cerqueira e dos deputados Betão e Professor Cleiton, em que requerem seja formulado

voto de congratulações com Marcelo Magno da Cunha pelo valoroso trabalho desempenhado junto às atividades da Comissão de

Educação, Ciência e Tecnologia na 19ª Legislatura, de fevereiro de 2019 a janeiro de 2023;

nº 13.672/2022, da deputada Beatriz Cerqueira e dos deputados Betão e Professor Cleiton, em que requerem seja formulado

voto de congratulações com Juliana Cotta Duarte pelo valoroso trabalho desempenhado junto às atividades da Comissão de Educação,

Ciência e Tecnologia na 19ª Legislatura, de fevereiro de 2019 a janeiro de 2023;

nº 13.673/2022, da deputada Beatriz Cerqueira e dos deputados Betão e Professor Cleiton, em que requerem seja formulado

voto de congratulações com Gustavo Rafael da Silva Faria pelo valoroso trabalho desempenhado junto às atividades da Comissão de

Educação, Ciência e Tecnologia na 19ª Legislatura, de fevereiro de 2019 a janeiro de 2023;

nº 13.674/2022, da deputada Beatriz Cerqueira e dos deputados Betão e Professor Cleiton, em que requerem seja formulado

voto de congratulações com Julio Cesar de Abreu pelo valoroso trabalho desempenhado junto às atividades da Comissão de Educação,

Ciência e Tecnologia na 19ª Legislatura, de fevereiro de 2019 a janeiro de 2023;
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nº 13.675/2022, da deputada Beatriz Cerqueira e dos deputados Betão e Professor Cleiton, em que requerem seja formulado

voto de congratulações com Ana Cristina de Carvalho Pontes pelo valoroso trabalho desempenhado junto às atividades da Comissão

de Educação, Ciência e Tecnologia na 19ª Legislatura, de fevereiro de 2019 a janeiro de 2023;

nº 13.676/2022, da deputada Beatriz Cerqueira e dos deputados Betão e Professor Cleiton, em que requerem seja formulado

voto de congratulações com Thomás Souza de Resende pelo valoroso trabalho desempenhado junto às atividades da Comissão de

Educação, Ciência e Tecnologia na 19ª Legislatura, de fevereiro de 2019 a janeiro de 2023;

nº 13.677/2022, da deputada Beatriz Cerqueira e dos deputados Betão e Professor Cleiton, em que requerem seja formulado

voto de congratulações com Elson de Souza pelo valoroso trabalho desempenhado junto às atividades da Comissão de Educação,

Ciência e Tecnologia na 19ª Legislatura, de fevereiro de 2019 a janeiro de 2023;

nº  13.678/2022,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira  e  dos  deputados  Betão  e  Professor  Cleiton,  em  que  requerem  seja

encaminhado ao Sr. Geraldo José Rodrigues Alckmin Filho, da coordenação da equipe de transição do presidente da República eleito

para o mandato de 2023-2026, pedido de providências para que seja revisto o novo ensino médio e o ensino médio em tempo integral,

implementado  pelo  Ministério  da  Educação  e  Cultura,  e  que  novas  diretrizes  sejam  estabelecidas  a  partir  do  diálogo  com  as

comunidades escolares e profissionais da educação de modo participativo, ressaltando-se que esta solicitação decorre da avaliação do

atual modelo promovida pela Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia da Assembleia Legislativa na 48ª Reunião Extraordinária,

ocorrida em 30/11/2022;

nº  13.679/2022,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira  e  dos  deputados  Betão  e  Professor  Cleiton,  em que  requerem sejam

encaminhadas à 25ª Promotoria de Defesa da Educação da Comarca de Belo Horizonte do Ministério Público Estadual as notas

taquigráficas da 48ª Reunião Extraordinária da comissão, que teve por finalidade debater e analisar os prós e contras do novo ensino

médio de tempo integral da rede estadual, a partir da escuta da comunidade escolar e dos profissionais da educação básica, bem como

encaminhar as deliberações ao governo do Estado e à equipe de transição do governo federal eleito para tomar posse a partir de 1º de

janeiro de 2023, para conhecimento;

nº  13.680/2022,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira  e  dos  deputados  Betão  e  Professor  Cleiton,  em que  requerem sejam

encaminhadas ao Sr. Geraldo José Rodrigues Alckmin Filho, da coordenação da equipe de transição do presidente da República eleito

para o mandato de 2023-2026, as notas taquigráficas da 48ª Reunião Extraordinária da comissão, que teve por finalidade debater e

analisar os prós e contras do novo ensino médio de tempo integral da rede estadual, a partir da escuta da comunidade escolar e dos

profissionais da educação básica, bem como encaminhar as deliberações ao governo do Estado e à equipe de transição do governo

federal eleito para tomar posse a partir de 1º de janeiro de 2023, para conhecimento;

nº  13.681/2022,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira  e  dos  deputados  Betão  e  Professor  Cleiton,  em  que  requerem  seja

encaminhado ao secretário de Estado de Educação pedido de informações relativas à implantação do programa de Ensino Médio em

Tempo Integral – EMTI – na rede estadual de ensino, que esclareçam: a relação de escolas contempladas pelo EMTI nos anos letivos

de 2019, 2020, 2021 e 2022; os valores repassados às escolas de que trata o item 1. 3; o número de alunos atendidos pelo programa

nos referidos anos letivos; as taxas de evasão e abandono nas turmas de ensino médio das escolas contempladas pelo programa EMTI

nos referidos anos letivos; e se foi realizado diagnóstico prévio da estrutura das escolas em que o EMTI foi implementado;

nº  13.682/2022,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira  e  dos  deputados  Betão  e  Professor  Cleiton,  em  que  requerem  seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Educação – SEE – pedido de providências para que realize diagnóstico da estrutura das

escolas  atendidas  pelo programa Ensino Médio em Tempo Integral  – EMTI – que leve em consideração os seguintes aspectos:

quantidade de salas de aulas; relação de estudantes por sala de aula; condições das cozinhas, dos refeitórios, das áreas de prática

esportiva,  dos  banheiros,  das  salas  de  professores  e  das  estruturas  elétrica  e  hidráulica  dessas  escolas;  quantidade  de  salas  de

informática e condições dos equipamentos; oferta de instalações acessíveis a pessoas com deficiência;
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nº 13.683/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações post mortem com a

professora Maria Helena Gabriel por sua valorosa e destacada atuação na vida pedagógica, bem como por sua história de luta em

defesa de uma educação pública de qualidade;

nº 13.684/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações post mortem com a

professora Maria Nazaré dos Santos por sua valorosa e destacada atuação na vida pedagógica, bem como por sua história de luta em

defesa de uma educação pública de qualidade;

nº 13.685/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações post mortem com o

professor Alexandre Flauzino da Silva por sua valorosa e destacada atuação na vida pedagógica, bem como por sua história de luta em

defesa de uma educação pública de qualidade;

nº 13.686/2022, da deputada Beatriz Cerqueira e dos deputados Betão e Professor Cleiton, em que requerem seja formulado

voto de congratulações com Maria Paula Miranda pelo pelo valoroso trabalho desempenhado junto às atividades da Comissão de

Educação, Ciência e Tecnologia na 19ª Legislatura, de fevereiro de 2019 a janeiro de 2023;

nº  13.691/2022,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira  e  dos  deputados  Betão  e  Professor  Cleiton,  em  que  requerem  seja

encaminhado ao Ministério da Educação – MEC – pedido de providências para pagamento imediato das bolsas de pesquisa da

Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior – Capes – e restabelecimento integral do orçamento das universidades

federais.

Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte,  que compreende a audiência pública.  A presidência registra e agradece a presença dos

seguintes convidados: das Sras. Denise de Paula Romano, coordenadora-geral do Sindicato Único dos Trabalhadores em Educação de

Minas Gerais – Sind-UTE-MG; e Carla Drielly dos Santos Teixeira, doutoranda em História e coordenadora-geral da Associação de

Pós-Graduandos da UFMG; e dos Srs.  Silas  Fagundes de Carvalho,  subsecretário de Administração da Secretaria  de Estado de

Educação,  representando  a  secretária  de  Estado  de  Planejamento  e  Gestão;  Diego  Severino  Rossi  de  Oliveira,  economista  e

coordenador  técnico  do  Dieese  na  Subseção  do Sind-UTE-MG;  Felipe  Afonso  Costa,  superintendente  central  de  Administração

Financeira da Secretaria de Estado de Fazenda, representando o secretário; e Rogério Correia, deputado federal. A presidência faz as

considerações iniciais e, em seguida, concede a palavra aos deputados presentes. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que

façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Passa-se à 2ª Fase da

3ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento e a votação de requerimentos da comissão. São recebidos pela presidência,

submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº  13.693/2022,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira  e  dos  deputados  Betão  e  Professor  Cleiton,  em  que  requerem  seja

encaminhado ao governador do Estado pedido de providências  para pagamento imediato aos profissionais de educação da rede

estadual de ensino dos recursos remanescentes do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos

Profissionais da Educação – Fundeb –, do ano de 2022, incluindo os profissionais em exercício nas superintendências regionais de

ensino e no Órgão Central, na Fundação Helena Antipoff e nos Colégios Tiradentes, tendo em vista o saldo financeiro conciliado

estimado em 6/12/2022, no valor de R$2.097.952.839,48, e para que não seja aplicado desconto previdenciário quando do pagamento

dos referidos recursos;

nº  13.694/2022,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira  e  dos  deputados  Betão  e  Professor  Cleiton,  em  que  requerem  seja

encaminhado ao governador do Estado pedido de providências para ressarcimento dos descontos previdenciários realizados no rateio

dos recursos remanescentes do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da

Educação – Fundeb –, do ano de 2021, pagos aos profissionais de educação da rede estadual de ensino contratados ou convocados;

nº  13.696/2022,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira  e  dos  deputados  Betão  e  Professor  Cleiton,  em  que  requerem  seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Educação – SEE – pedido de providências para que os contratos dos professores que atuam
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com aulas de reforço na rede estadual de ensino sejam mantidos até 31/12/2022, conforme estabelecido na contratação inicial, e para

que seja garantido o pagamento do rateio de férias a esses profissionais.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os

trabalhos.

Sala das Comissões, 12 de dezembro de 2022.

Beatriz Cerqueira, presidenta – Betão – Laura Serrano.

ATA DA 54ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 12/12/2022

Às  14h43min,  comparecem  à  reunião  os  deputados  Sargento  Rodrigues,  Bruno  Engler  e  João  Leite,  membros  da

supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Sargento Rodrigues, declara aberta a reunião e, nos termos

do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos

membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber,

discutir e votar proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento de correspondência da Polícia Civil do Estado de Minas

Gerais, publicada no Diário do Legislativo em 8/12/2022. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão

e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os

Requerimentos nºs 12.210 a 12.216, 12.240 a 12.244, 12.262, 12.263, 12.265 a 12.271, 12.280, 12.328 e 12.329/2022. Passa-se à 3ª

Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. São recebidos

pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 13.690/2022, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG  –  pedido  de  providências  para  cumprir  o  disposto  no  §  3º  do  art.  15  da  Lei  nº  5.301,  de  1969,  acrescido  pela  Lei

Complementar nº 168, de 2022, considerando que já se passaram quase cinco meses da sanção da referida lei e ainda há diversas

reclamações de policiais militares com atuação no interior do Estado de que não têm sido avisados com a devida antecedência sobre

suas escalas de trabalho;

nº 13.692/2022, do deputado Delegado Heli Grilo, em que requer seja formulado voto de congratulações com os policiais

civis  que  participaram da  segunda  fase  da  operação  Cisvalegran,  em que foram cumpridos  9  mandados  de  busca  e  apreensão

domiciliar em Uberaba, Delta, Ribeirão Preto e Guaíra envolvendo empresas suspeitas de frustrar ou fraudar processos licitatórios

com o intuito de obter para si ou para outrem vantagem decorrente da adjudicação do objeto de licitação, maculando o caráter

competitivo do processo licitatório e em anuência de desígnios com colaboradores do consórcio Cisvalegran, além do afastamento dos

sigilos bancários e fiscais dos envolvidos e o sequestro de R$ 625.000,00;

nº 13.742/2022, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao Comitê de Orçamentos e Finanças –

Cofin – e à Polícia Militar de Minas Gerais – PMMG – pedido de providências para recompor, com urgência, o quadro de policiais

militares  da Comarca de Visconde do Rio Branco,  onde o déficit  de efetivo tem contribuído para a sobrecarga de trabalho dos

servidores lá em exercício, bem como para o sentimento coletivo de insegurança e descrença no poder público;

nº 13.743/2022, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao Comitê de Orçamentos e Finanças –

Cofin – e à Polícia Civil do Estado de Minas Gerais – PCMG – pedido de providências para recompor, com urgência, os quadros de

delegado, escrivão e investigador da Comarca de Visconde do Rio Branco, uma vez que o número insuficiente de policiais, além de

dificultar a realização dos procedimentos investigativos, resulta em sobrecarga de trabalho para os agentes em exercício no município;

nº 13.744/2022, do deputado Bruno Engler, em que requer seja formulado voto de congratulações com o Sgt. PM Vítor, o

Sd. PM Rafael Mota, o Sd. PM Teixeira e o Sd. PM Rulidei, lotados no 6° Pelotão do Grupo Especial de Policiamento Ambiental –
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Gepam –, pela corajosa atuação, no dia 30/11/2022, no Distrito de Pinhões, em Santa Luzia, que resultou na prisão de um dos maiores

traficantes da Região Metropolitana de Belo Horizonte, conhecido pela alcunha de Baiano;

nº 13.758/2022, dos deputados Sargento Rodrigues, João Leite e Bruno Engler, em que requerem seja encaminhado à

Presidência desta Casa pedido de providências para anular a tramitação dos Requerimentos nºs 12.129, 12.130, 12.131, 12.132 e

12.133/2022, incluindo seus efeitos.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 12 de dezembro de 2022.

Sargento Rodrigues, presidente – João Leite.

ATA DA 2ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES EXTRAORDINÁRIA PRÓ-FERROVIAS MINEIRAS, DE
ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO E DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS NA 4ª

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 13/12/2022

Às 9h14min, comparecem à reunião os deputados João Leite e Gustavo Santana, membros da Comissão Extraordinária Pró-

Ferrovias Mineiras, a deputada Rosângela Reis, membro da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização, e os deputados

Charles Santos e Gustavo Santana, membros da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas. Estão presentes, também, as

deputadas Celise Laviola, Beatriz Cerqueira e Leninha e os deputados Antonio Carlos Arantes, Dalmo Ribeiro Silva, Doutor Jean

Freire e Mauro Tramonte. Havendo número regimental, o presidente, deputado João Leite, declara aberta a reunião e, nos termos do §

1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos

membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão e

a obter informações sobre a gestão da Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, no âmbito do Assembleia Fiscaliza, no exercício de

2022. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência de convidados. A presidência convida a tomar assento à mesa o Sr.

Fernando Scharlack Marcato, secretário de Estado de Infraestrutura e Mobilidade. A presidência concede a palavra ao secretário para

suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos deputados, para que façam seus questionamentos. Abertos os debates,

segue-se ampla discussão,  conforme consta das notas taquigráficas.  Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a

presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 13 de dezembro de 2022.

João Leite, presidente.

ORDEM DO DIA

ORDEM DO DIA DA 75ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA,
EM 14/12/2022, ÀS 14 HORAS

1ª PARTE

1ª Fase (Expediente)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.
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2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

Comunicações e atos da presidência. Apreciação de pareceres, requerimentos e indicações.

2ª Fase

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 1.202/2019, do governador do Estado, que autoriza o Estado, por meio do

Poder Executivo, a aderir  ao Regime de Recuperação Fiscal  e  dá outras  providências.  (Faixa constitucional.)  Esgotado o prazo

constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto nº 35/2022 – Veto Total à Proposição de Lei nº 25.133, que altera a Lei nº 14.184, de 31

de janeiro de 2002, que dispõe sobre o processo administrativo no âmbito da administração pública estadual. (Faixa constitucional.)

Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto nº 36/2022 – Veto Total à Proposição de Lei nº 25.144, que acrescenta dispositivos à

Lei nº 23.631, de 2 de abril de 2020, que dispõe sobre a adoção de medidas para o enfrentamento do estado de calamidade pública

decorrente da pandemia de covid-19. (Faixa constitucional.) Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto nº 37/2022 – Veto Total à Proposição de Lei nº 25.149, que acrescenta artigos à Lei   nº

21.735, de 3 de agosto de 2015, que dispõe sobre a constituição de crédito estadual não tributário, fixa critérios para sua atualização,

regula seu parcelamento, institui remissão e anistia e dá outras providências. (Faixa constitucional.) Esgotado o prazo constitucional

sem emissão de parecer.

Discussão,  em  turno  único,  do  Veto  nº  38/2022  –  Veto  Total  à  Proposição  de  Lei  nº  25.169,  que  dispõe  sobre  a

obrigatoriedade de divulgação pelo Poder Executivo do percentual acumulado do índice de revisão geral anual da remuneração de

seus servidores. (Faixa constitucional.) Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto nº 39/2022 – Veto Parcial à Proposição de Lei nº 25.171, que dispõe sobre as diretrizes

para a elaboração e a execução da lei orçamentária para o exercício de 2023.. (Faixa constitucional.) Esgotado o prazo constitucional

sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto nº 40/2022 – Veto Parcial à Proposição de Lei nº 25.161, que institui o título de

relevante interesse cultural do Estado e altera a Lei n° 11.726, de 30 de dezembro de 1994, que dispõe sobre a política cultural do

Estado de Minas Gerais. (Faixa constitucional.) Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto nº 41/2022 – Veto Parcial à Proposição de Lei Complementar nº 175, que altera a Lei

n° 5.301, de 16 de outubro de 1969, que contém o Estatuto dos Militares do Estado de Minas Gerais, e dá outras providências. (Faixa

constitucional.) Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto nº 42/2022 – Veto Total à Proposição de Lei nº 25.182, que altera o art. 57 da Lei n°

14.184, de 31 de janeiro de 2002, que dispõe sobre o processo administrativo no âmbito da administração pública estadual. (Faixa

constitucional.) Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto nº 43/2022 – Veto Total à Proposição de Lei nº 25.186, que altera a Lei n° 13.392, de 7

de dezembro de 1999, que isenta o cidadão desempregado do pagamento de taxa de inscrição em concurso público do Estado. (Faixa

constitucional.) Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto nº 44/2022 – Veto Parcial à Proposição de Lei nº 25.180, que dispõe sobre a emissão de

diploma ou certificado de conclusão de curso em formato acessível para a pessoa com deficiência visual. (Faixa constitucional.)

Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.
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3ª Fase

Pareceres de redação final.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária

Nos termos regimentais, convoco a deputada Laura Serrano e os deputados Cássio Soares, Braulio Braz, Doorgal Andrada,

Ulysses Gomes e Zé Reis, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 14/12/2022, às 10h30min, na Sala das

Comissões, com a finalidade de votar, em turno único, os Requerimentos nºs 11.467/2022, da Comissão do Trabalho, da Previdência e

da Assistência Social, e 12.157, 12.158, 12.159, 12.160, 12.161, 12.162, 12.163, 12.164, 12.165, 12.166, 12.167, 12.168, 12.169,

12.170, 12.171, 12.172, 12.173, 12.174, 12.175, 12.176, 12.177, 12.178, 12.179, 12.180, 12.181, 12.182, 12.183, 12.184, 12.185,

12.186,  12.187,  12.188,  12.296,  12.297  e  12.339/2022,  da  Comissão  de  Participação  Popular,  e  de  receber,  discutir  e  votar

proposições da comissão.

Sala das Comissões, 13 de dezembro de 2022.

Hely Tarqüínio, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reuniões Extraordinárias da Comissão Extraordinária das Privatizações

Nos termos regimentais, convoco os deputados Guilherme da Cunha, Bruno Engler, Betão e Duarte Bechir, membros da

supracitada comissão, para as reuniões a serem realizadas em 14/12/2022, às 10h45min e às 14h30min, na Sala das Comissões, com a

finalidade de apreciar o relatório final das atividades da comissão e de receber, discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 13 de dezembro de 2022.

Coronel Sandro, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Desenvolvimento Econômico

Nos  termos  regimentais,  convoco  os  deputados  Dalmo  Ribeiro  Silva,  Bernardo  Mucida,  Fábio  Avelar  de  Oliveira  e

Professor Irineu, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 14/12/2022, às 11 horas, na Sala das Comissões,

com a finalidade de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 13 de dezembro de 2022.

Thiago Cota, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Extraordinária das Energias Renováveis e dos Recursos Hídricos

Nos termos regimentais, convoco  os deputados Tito Torres, Arnaldo Silva, Betinho Pinto Coelho e Virgílio Guimarães,

membros da supracitada comissão, para a  reunião a ser  realizada em  14/12/2022, às  11h30min,  na Sala das  Comissões,  com a

finalidade de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 13 de dezembro de 2022.
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Gil Pereira, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reuniões Extraordinárias da Comissão de Direitos Humanos

Nos termos  regimentais,  convoco  as  deputadas  Andréia  de  Jesus  e  Leninha  e  os  deputados  Gustavo  Valadares,  Hely

Tarqüínio e Marquinho Lemos, membros da supracitada comissão, para as reuniões a serem realizadas em 14/12/2022, às 14 horas, às

14h45min e às 15 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 13 de dezembro de 2022.

Andréia de Jesus, presidenta.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Administração Pública

Nos termos regimentais, convoco as deputadas Beatriz Cerqueira e Ione Pinheiro e os deputados Duarte Bechir, Glaycon

Franco,  Raul  Belém e  Roberto  Andrade,  membros  da  supracitada  comissão,  para  a  reunião  a  ser  realizada  em  14/12/2022,  às

14h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de discutir e votar o Parecer para o 2º Turno do Projeto de Lei nº 3.061/2021, do

deputado Dalmo Ribeiro Silva; de discutir e votar os Pareceres para o 1º Turno dos Projetos de Lei nºs 2.714/2021, do deputado

Agostinho Patrus, 3.611/2022, do deputado Raul Belém, e 3.771/2022, do deputado Professor Cleiton; de votar, em turno único, os

Requerimentos nºs 11.480 e 11.481/2022, do deputado Gustavo Mitre, 11.658 e 12.313/2022 da Comissão de Participação Popular,

11.728/2022, do deputado Antonio Carlos Arantes, 11.799/2022, da deputada Ana Paula Siqueira, 11.612, 11.881 e 11.951/2022, do

deputado Dalmo Ribeiro Silva, 12.028/2022, do deputado Léo Portela, e 12.144/2022, do deputado Gil Pereira, e de receber, discutir e

votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 13 de dezembro de 2022.

João Magalhães, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Extraordinária de Turismo e Gastronomia

Nos termos regimentais,  convoco  os deputados Professor Cleiton,  Fernando Pacheco,  Arnaldo Silva e Gustavo Mitre,

membros da supracitada comissão, para a  reunião a ser  realizada em  14/12/2022, às  14h30min,  na Sala das  Comissões,  com a

finalidade de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 13 de dezembro de 2022.

Mauro Tramonte, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Conjunta das Comissões do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social, de Defesa dos Direitos da Mulher, de
Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência, de Direitos Humanos e de Esporte, Lazer e Juventude

Nos termos regimentais, convoco os deputados Douglas Melo, André Quintão, Betão e Mário Henrique Caixa, membros da

Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social; as deputadas Ana Paula Siqueira, Andréia de Jesus, Ione Pinheiro,

Leninha e Rosângela Reis, membros da Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher; a deputada Ana Paula Siqueira e os deputados

Professor Wendel Mesquita, Zé Guilherme, Doutor Paulo e Leonídio Bouças, membros da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa
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com Deficiência; as deputadas Andréia de Jesus e Leninha e os deputados Gustavo Valadares, Hely Tarqüínio e Marquinho Lemos,

membros da Comissão de Direitos Humanos, e os deputados Zé Guilherme, Fábio Avelar de Oliveira,  Coronel Henrique, Mário

Henrique  Caixa  e  Mauro  Tramonte,  membros  da  Comissão  de  Esporte,  Lazer  e  Juventude,  para  a  reunião  a  ser  realizada  em

14/12/2022, às 15h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de obter informações sobre a gestão da Secretaria de Estado do

Trabalho, da Previdência e da Assistência Social no âmbito do Assembleia Fiscaliza, no exercício de 2022, e de receber discutir e

votar proposições das comissões.

Sala das Comissões, 13 de dezembro de 2022.

Celinho Sintrocel, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Cultura

Nos termos regimentais, convoco os deputados Professor Wendel Mesquita, Cristiano Silveira, Mauro Tramonte e Professor

Irineu, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 14/12/2022, às 16 horas, na Sala das Comissões, com a

finalidade de  discutir e votar os Pareceres para o 2º Turno dos Projetos de Leis nºs 3.038/2021, da deputada Andréia de Jesus, e

3.297/2021, do deputado Dalmo Ribeiro Silva, de discutir e votar os Pareceres para o 1º Turno dos Projetos de Leis nºs 1.136/2019,

do deputado Alencar da Silveira Jr., 3.125/2021, da deputada Andréia de Jesus, e 3.574/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, de

discutir e votar, em turno único, os Projetos de Leis nºs 761/2015, da deputada Rosângela Reis, e 3.322/2021, do deputado Sávio

Souza Cruz, de votar, em turno único, os Requerimentos nºs 10.554, 12.233 a 12.239, 12.315 e 12.322 a 12.334/2022, Comissão de

Participação Popular, 10.562, 11.585, 11.669, 11.710, 11.731 e 11.916/2022, do deputado Léo Portela, 10.570/2022, da Comissão

Extraordinária  de  Turismo  e  Gastronomia,  11.436/2022,  do  deputado  Inácio  Franco,  11.484/2022,  do  deputado  Duarte  Bechir,

11.639/2022, da deputada Ana Paula Siqueira, 11.672/2022, do deputado Dalmo Ribeiro Silva, 11.722 e 11.821//2022, da Comissão

de Direitos Humanos, 11.800/2022, do deputado Leonídio Bouças, 11.861/2022, do deputado Celinho Sintrocel, 11.863/2022, do

deputado Doutor Paulo, 12.083/2022, do deputado Ulysses Gomes, e 12.128/2022, da Comissão do Trabalho, da Previdência e da

Assistência Social, e de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 13 de dezembro de 2022.

Bosco, presidente.

FISCALIZA MAIS

RELATÓRIO FINAL

Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável

– O texto do relatório está disponível no link a seguir:

https://mediaserver.almg.gov.br/acervo/724/298/1724298.pdf

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 12/12/2022, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:
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tornando sem efeito o ato, publicado na edição de 13/12/2022, que exonerou Thaís Otávia de Paulo Siqueira, padrão VL-

34, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Doorgal Andrada;

exonerando Gabriella Bruna Spatara Santana, padrão VL-14, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Professor

Cleiton.

ERRATA

ATA DA 14ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO
SUSTENTÁVEL NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 6/12/2022*

* – Fica sem efeito a publicação da matéria em epígrafe, na edição de 13/12/2022, nas págs. 16 a 19.
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